

## Streznitev v odnosu do okolja



Prvi del javne razprave o predlaganem programu četrtega samoprispevka v Ljubljani je pokazal pripravljenost delovnih ljudi in občanov na »ekološki« samoprispevek. Številne pripombe in sugestije iz razprav pa bo potrebno upoštevati pri pripravi končne vsebine in le to prilagoditi izraženim interesom in zahtevam Ljubljančanov. Naloga pripravjalcev programa je, da na vsa vprašanja, pripombe in predloge strokovno in argumentirano odgovore tako, da bodo odpravljene dvomi o ustreznosti in ekološki naravnosti posameznih vsebinskih segmentov. Če tega ne bodo mogli opraviti v vseh primerih dovolj prepričljivo, bo pač potrebno posamezne dele programa prilagoditi oziroma korigirati tako, da bodo maksimalno upoštevana pripombe in mnenja javne razprave.

Programa četrtega samoprispevka ne moremo ocenjevati zgolj kot koristen in prepotraben korak v boljše, bolj zdravo in čisto okolje jutrišnjega dne, temveč tudi kot streznitev, da vendarle nimamo toliko naravnih dobrin, da bi jih nenehno uničevali.

Vseh, v desetletju nakopičenih, ekoloških problemov ne bo moč odpraviti z enim samoprispevkom, ki pa vendarle pomeni začetek procesa spreminjanja našega odnosa do okolja. Nihče nam ne daje pravice, da zanamcem zapustimo uničen, zastrupljen in onesnažen življenjski prostor, za katerega smo odgovorni vsi. Zato moramo zahtevati večjo odgovornost onesnaževalcev, pa naj gre za tiste male, ki nemarno odvržejo plastično vrečko ali pa tiste velike, ki v naš prostor spuščajo strupene pline, odplake in druge nevarne snovi. V kolikor tega ne bomo naredili, nam tudi več čistilnih naprav ne bo veliko koristilo.

Rezultati dosedanjih treh samoprispevkov v Ljubljani so pokazali, da na ta način dokaj učinkovito rešujemo odprte probleme našega življenja. Kljub temu, da so bili programi dosedanjih samoprispevkov morda za marsikoga bolj konkretni in oprijemljivi, pa lahko rečemo, da je sedanjí na višjem nivoju, kvalitetno zahtevnejši in zato morda za nekatere bolj abstrakten in odmaknjen od njihovih trenutnih problemov in interesov.

To pa še ne pomeni, da med delovnimi ljudmi in občani ni pripravljenosti za nadaljevanje dosedanje prakse hitrejšega in skladnejšega reševanja pomembnih življenjskih sestavin. Med te pomembne življenjske sestavine pa zagotovo sodi tudi reševanje ekoloških problemov našega okolja, ki jih predvideva program IV. samoprispevka.

BRANKO OMERZU

TEDEN OTROKA 1986

## Zanimivo tako za otroke kot za odrasle

**Mednarodni dan otroka se praznuje vsak prvi ponedeljek v oktobru. Tema letošnjega svetovnega dne otroka izhaja iz programa mednarodnega leta miru 1986. Tema jugoslovanskega tedna otroka 1986 pa je: Otok in družbeni razvoj – boj za ohranjanje miru in prihodnosti človeštva.**

Usmeritev letošnjega tedna otroka je torej mir, naloga vsake občine pa je, da izdela svoj program, vendar se v okviru osnovne usmeritve lahko posveti še kakšni drugi temi.

Tudi v občini Ljubljana-Center je koordinacijski odbor za teden otroka pri predsedstvu OK SZDL pripravil program aktivnosti, ta pa ni namenjen le otrokom ampak tudi odraslim.

Otroci so imeli zares pester in zanimiv teden: Program, ki so ga pripravili vrtci, je obsegal: kiparjenje z glino na Trgu osvoboditve (vsako dopoldne), baletno predstavo v Operi, praznovanje jeseni v VVZ, skupne izlete otrok in staršev in podobno. Osnovne šole so pripravile razstave na temo miru, Društva prijateljev mladine v krajevnih skupnostih pa so otroke razveseljevale s pikniki, bolj šim trgov, živ-žavom... V organizaciji ZPM Center so bile v vrtcih lutkovne predstave, v kinu Komuna in Bežigrad pa dopoldanske filmske predstave.

Ob tednu otroka so prišli na svoj račun tudi starši. Svet za vzgojo in izobraževanje pri OK SZDL je na pobudo Zdravstvenega doma Center organiziral 7. 10. razgovor o zdravstvenem stanju otrok in sicer na podlagi ankete in analize, ki jo je opravil prav Zdravstveni dom Center. Nosilec

drugega konkretnega problemskega pogovora, in sicer o otroških igriščih odprtega tipa v Centru, je bila občinska ZPM, pogovor pa je bil 9. oktobra. Tudi osnovne šole niso pozabile na starše, saj so na roditeljskih sestankih posvetili pozornost ob vsakodnevni problemih tudi miru.

Zabeležili smo le nekaj aktivnosti organiziranih ob Tednu otroka. Če bi hoteli zapisati prav vse, bi bržkone potrebovali veliko več prostora. Razveseljuje dejstvo, da ob tednu otroka niso pozabili na tiste, od katerih so otroci in njihov vsakdan pravzaprav odvisni. Odrasli so letos razpravljali o dveh konkretnih temah, tistih, ki danes »žulijo« tako velike kot male. Naj ob koncu pohvalimo tudi pester program, ki je še bogatejši kot lani in v katerem je prav gotovo vsak otrok lahko vsaj v »svojem« tednu našel nekaj zase.

MILICA GOJANOVIC

## Osebni dohodki v stvarnih okvirih

Letošnja vrtoglava inflacija je dala v delovnih kolektivih izreden zagon tudi rasti osebnih dohodkov. Pri tem je rast osebnih dohodkov v številnih primerih dobesedno ušla s povodcev in prezrla delitveno logiko na podlagi doseženih delovnih rezultatov. Tudi v Centru glede tega nismo bili izjema.

Ob periodičnih obračunih po prvem polletju je pri 93 delovnih organizacijah rast sredstev za osebne dohodke in skupno porabo presežala rast dohodka. To je sicer bolje kot ob prvem trimesečju letošnjega leta, ko je bilo takih OZD 132. Pri tem se je razkorak med rastjo osebnih dohodkov in sredstev skupne porabe ter rastjo dohodka manjšal za 11 indeksnih točk. Delež akumulacije je porastel za 1 indeksno točko, materialni stroški pa so upadli za 6 indeksnih točk. Vendar tak »napredek« še ne daje dovolj razloga za zadovoljstvo, posebej še, če letošnje razporejanje dohodka primerjamo z lanskim.

Da bi dosegli spoštovanje resolucijskih ciljev o gospodarskem razvoju v tem letu, je izšel interventni zakon in potem še navodilo republiškega komiteja za delo, ki prekoračiteljem resolucijskih okvirov nalaga, da morajo pred povečanjem mesečne akontacije osebnega dohodka, dobiti mnenje občinskega izvršnega sveta. Le-ta oblikuje svoje mnenje na podlagi

upoštevanja vrste meril gospodarske uspešnosti in nekaterih drugih meril.

V naši občini je bilo pri ocenjevanju gospodarskih rezultatov od omenjenih 93 OZD mogoče najti le enega kršitelja dogovorjenih razmerij pri razporejanju dohodka (Marketing Inženiring, šest zaposlenih), dve OZD, ki sta ob polletju zabeležili izgubo, pa izplačujeta akontacijo osebnih dohodkov na podlagi soglasja občinskega izvršnega sveta (Elektro Ljubljana-mesto, Elektro Ljubljana-okolica). Dovoljenje pa je bilo dano tudi DSSS Elektro Ljubljana, ki sicer ni poslovalo z izgubo.

Na področju družbenih dejavnosti in negospodarstva je bilo med 250 OZD in delovnimi skupnostmi 113 prekoračiteljev dogovorjene rasti sredstev za osebne dohodke in skupno porabo. Značilno za te dejavnosti je, da globalno kar opazno zaostajajo za osebnimi dohodki v gospodarstvu, zato je bil motiv hitrejši rasti teh sredstev v težnji loviti osebne dohodke gospodarstva. Hkrati pa kaže poudariti, da je osnovni vzrok za prekoračitve v tem, da letošnja izplačila bremenijo tudi »dodatek«, ki jim je ostal v dobrem zaradi premalo izplačanih sredstev za OD v minulem letu.

JK



# DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto XIII – 14. oktober 1986

Štev.: 14 BREZPLAČNO

USMERJENO IZOBRAŽEVANJE

## Kako bomo ohladili vročo temo

**Srednje usmerjeno izobraževanje je zadnje čase vse bolj vroča tema, ki je vse pogostejše tudi na dnevni redih družbenopolitičnih organizacij. Tudi mestna konferenca SZDL je ponovno razpravljala o tem in seveda podala poročilo, v katerem so stališča, ugotovitve in sklepi o nadaljnjem razvoju srednjega usmerjenega izobraževanja v Ljubljani.**

Ob prenavljanju programov v družboslovni in naravoslovno-matematični usmeritvi je treba misliti tudi na prenavljanje vseh drugih vzgojno-izobraževalnih programov in to uveljaviti v naslednjem šolskem letu. K temu pa seveda sodijo tudi novi oziroma dopolnjeni učbeniki. Pedagoški delavci se morajo dopolnilno izobraževati, ker morajo na teh šolah delati zares usposobljeni

pedagogi. Skupščina izobraževalne skupnosti Slovenije se mora posebej posvetiti stroškom usmerjenega izobraževanja in vrednotenju vzgojno-izobraževalnega dela.

Ob tem mestna konferenca SZDL podpira nadaljnje usklajevanje osebnih dohodkov pedagoškega kadra z osebnimi dohodki delavcev v gospodarstvu. Ljubljana naj ne pozabi, da je odgo-

vorna za materialno stanje srednjih šol. Zato mestna SZDL predlaga povečano prispevno stopnjo za vzgojo in izobraževanje in sicer za en odstotek. Proučiti je treba možnosti, da bi dobili dodatne prostore za šole tudi s prerazporeditvijo šol.

Od srednjih šol zahteva, da se posvetijo dobremu gospodarjenju, primernemu vzdrževanju in skrbi za zaupano jim premoženje. Delegati mestne in občinskih izobraževalnih skupnosti naj ocenijo ustreznost sedanje organiziranosti vzgoje in izobraževanja. Hkrati naj bodo odprti za nove predloge in spremembe.

Mestna konferenca SZDL predlaga, da šole skupaj z ustreznimi forumi pregledajo možnosti za boljše medsebojno povezovanje šol pri reševanju skupnih zadev. Skrb je treba imeti za primerne štipendije in regresiranje šolske prehrane. Mestni svet zveze sindikatov in gospodarska zbornica občin ljubljanskega območja naj pregledata, kako teče proizvodno delo, delovna praksa, praktični pouk, pripravništvo v delovnih organizacijah, kako so zato usposobljeni mentorji in kakšna je stimulacija za njihovo delo.

Republiška konferenca SZDL naj bi po nasvetu mestne organizirala problemske konference o vsebini in materialnih pogojih usmerjenega izobraževanja. Sama SZDL naj bi v prihodnje posvetila tudi več pozornosti delu delegatov v svetih šol.

A. A.

### Opravičilo

Tako kot vsakokrat smo tudi v 13. številki našega glasila objavili na zadnji strani, datum izida naslednje številke Dogovorov. Izšla naj bi 7. oktobra. Morali pa smo jo izdati en teden kasneje – 14. oktobra, ker smo morali počakati na prečiščeno besedilo programa 4. samoprispevka. Bralecem se opravičujemo za zamik, ki je nastal iz objektivnih vzrokov.

V tej številki Dogovorov objavljamo na 4. strani prednostno listo prosilcev za stanovanja upokojujencev občine Ljubljana Center.